

◀ 上接02版

→位于鲁家村的紫藤花花瀑。(资料图片)  
通讯员李腾钊 摄

## 多年前栽下的三角梅 近年来越长越盛

记者留意到，不少网友很好奇这片景观是如何形成的。部分网友表示，自己小时候常去七星景区玩，印象中骆驼山上没有花。有网友发问道：“这‘簪花’是何时形成的，是自然生长还是有意种植的？”

七星景区园容工程部副经理陈镜羽告诉记者，“簪花”的故事还要从19年前说起。

“如今骆驼山下的水塘，以前是一大片草坪。2006年，市园林部门为了提升城市绿化景观、增加城市绿量，结合石山绿化工作，组织了相关绿化单位和公园因地制宜种植了一些苗木。”陈镜羽介绍，也就是那时，景区工作人员在“骆驼脖子”下方的位置种了一株三角梅。

陈镜羽说，骆驼山上没有路，三角梅种下后，并没有刻意管护，没想到这株“靠天吃饭”的三角梅十分顽强，长势越来越好。“三角梅的攀援能力很强，能沿着山体顺势往上长。”她回忆，过了6-8年，工作人员发现，在秋冬季节，这株三角梅逐渐有了景观效果，那时花量并不多，生长的位置也不高。

陈镜羽告诉记者，又经过了将近10年的生长，这株三角梅越爬越高，最近两年，它呈现出的景观效果愈发漂亮，也引起了很多市民游客的注意。“这两年确实很多人都关注到了这片三角梅，来景区打卡的人越来越多，我也看到有网友会在别人的照片下问这是哪儿，说想来看看。”

“今年骆驼山的三角梅开得很好，花量也很大，这是因为前段时间桂林气候比较干燥且气温较高，促进了三角梅花芽的生长，使其具备了开花条件。”陈镜羽说，“这个‘簪花’纯属‘无心插柳’，这份美景其实是大自然的馈赠。”

## 城区许多攀援植物 造景能力一流

记者从市林业和园林局了解到，三角梅喜光照，生长迅速，病虫害较少，是我市园林绿化“花化彩化”提升的主打植物品种。三角梅花期较长，在桂林一年可开花两次，分别是每年4-5月以及10-12月。

“立地条件不同，种在不同地方的三角梅开花时间也略有差异，预计这波花期可持续到6月初。”市园林局规划建设科科长李腾钊介绍，近年来，除了大量推广本地品种，市园林部门还从福建引进了福建红、同安红等红色系列品种三角梅，以及五颜六色的嫁接三角梅，如今三角梅品种、花色越来越多。除了骆驼山之外，桂林也还有不少地方都能看到三角梅“攀爬”出来的美景。

上周六，记者在七星区毛塘路的桂林金陵服装有限责任公司外看到，厂区围栏边上的三角梅开得正艳，枝条攀附在围栏上并从顶端探出，在人行道上形成了一道“花瀑”。这片“花瀑”下方，不少特意寻来的市民或驻足仰拍“花瀑”全景，或轻倚围栏与繁花合影。该公司工作人员陈先生告诉记者，这些三角梅是去年三四月种下的，今年花开得比去年更好，最近一段时间很多人都慕名而来。

李腾钊介绍，目前，香江立交桥、芦笛路下穿通道、环城南三路两侧石山、虞山公园五福塔、两江四湖桃花江岸边等处种植的三角梅，均形成了较好的“花瀑”或“花墙”景观。此外，爬山虎、紫藤、使君子、凌霄、蓝雪花、藤本月季等攀援植物也在城市各处营造出了风格各异的景观效果。

他表示，在西山公园、芦笛景区、市体育中心等地，爬山虎爬满墙壁，呈现出“绿野仙踪”般的景致；在鲁家村、毅峰路桂林海关宿舍、雉山路新洲花园、南溪山公园等地，能欣赏到紫藤爬出的梦幻景色。接下来，使君子、凌霄也将迎来花期，市民马上就能在市体育中心、阳桥桥头、南溪山公园、西湖苑小区等地方观赏到它们带来的绚丽美景。

“这些攀援植物‘爬’出的景观都属于‘立体绿化’，立体绿化能将绿化从平面形式拓展到立体空间，不仅能丰富绿化形式、增加城市绿量、增强视觉效果，还能吸尘、减少噪音等，并具有保温隔热、节约能源、滞留雨水等多种积极作用。”李腾钊说，近年来市园林部门持续推动城市立体绿化发展，并引导各单位和市民通过屋顶花园、墙面绿化、垂直绿化等形式，积极参与到立体绿化工作中。“园林部门也会对这些立体绿化进行适当修剪，在保证美观的同时也消除安全隐患。”

记者唐霁云



↑市体育中心旁一家商户种植在二楼平台的使君子。(资料图片) 通讯员李腾钊 摄



↑毛塘路一处三角梅“花瀑”，不少市民来拍照打卡。  
记者唐霁云 摄